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1. Considereuel pla m:x +y + z = 11 larecta r que passa pels punts P = (0,0, 6) i

Q=(1,273).
a) Estudieu la posicio relativa de la recta » i el pla m.
[1 punt]
b) Calculeu la distancia entre la recta r i el pla m.
[1 punt]
Nota: Podeu calcular la distancia d’un punt de coordenades (xq, o, Zo) al pla d’equacid
_ ’ .y |AX0+BYO+CZ0+D|
Ax + By + Cz + D = 0 amb I’expressi6 T cE
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Solucié:
a)

El producte escalar entre el vector normal al pla # = (1,1,1) i el vector Fd =
(1,2,-3) és 1 +2 — 3 =0, per tant, la recta és paral-lela al pla o hi esta continguda.
Només cal veure que el punt P o el punt O no estan en el pla per concloure que soén
paral-lels.

L’estudi d’aquesta posicié relativa es pot fer d’altres maneres:

. Passant la recta a forma general es facilita 1’estudi del sistema format per les tres
equacions, que condueix a veure fel paral-lelisme entre la recta i el plaj.
. Passant la recta a forma paramétrica, la interseccié amb el pla mostra que no hi

ha solucid, fet que mostra fel paral-lelisme entre la recta i el pla.

b) Ates que la recta i el pla son paral-lels, per a calcular la distancia entre ambdos
n’hi ha prou a considerar un punt de la recta i calcular la seva distancia al pla. Un punt
de la recta és, per exemple, el punt P = (0,0,6), i la distancia demanada és:

d(r,m) =d(P,mt) =d(P =(0,06),m:x+y+z—1=0) =

[1-04+1-0+1-6—-1] |5 5V3
¥ =|—=""=2887u
V3 V3 3
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5. AR’ siguinlarecta r: {Zx —z=2 iel punt P = (0,1, —1).

y+z=4
a) Calculeu I’equaci6 general (és a dir, la que té la forma Ax + By + Cz = D) del
pla  perpendicular a la recta r 1 que passa pel punt P.
[1 punt]

b) Calculeu el punt simétric del punt P respecte del plax +y + z = —3.
[1 punt]
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Solucié:

a) m perpendicular a r té per vector normal el vector directorde 7 : 11 = v, =

T ] k
1 0 -1|=(2,—-1,2).IsihadepassarperP(0,1,-1) - m2x—y+2z=D -
0 2 1

-1—-2=D -»D=-3 - [m2x—-y+2z=-3]

b) Hem de calcular primer la recta perpendicular al pla x + y + z = —3 1 que passa per

P. El vector normal del pla, (1,1,1), sera el vector director de la recta i, per tant, la recta
sera (x,y,z) = (t,1+t,—1+1¢).

Caldra buscar ara el punt d’interseccié de la recta (x,y,z) = (t,1+t,—1 +t) amb el
plax+y+z=-3.

Si substituim un punt genéric de la recta en el pla obtenim:
t+1+t—1+t=-3
3t=-3
t=-1
Per tant, el punt intersecci6 és Q = (—1,0, —2) i el punt simétric sera

P'=P+2 TJ_Q’ =(00,1,-1)+2-(-1,-1,-1) =((-2,-1,-3)



